Bedémningsanvisningar Del B

1. 122 (1/0/0) 5
Korrekt svat. Ep gl
M
R
K

2. (1/0/0) g

Godtagbart ritad graf dir malgangen ir fore den ritade. +Ey L
R
K
3. 12 timmar (2/0/0)
Korrekt svar. +E,tE; gl
M
R
K
4. b-3 1/0/0)
Korrekt svar. +E; gl
M
R
K

5. (5,2) ; ritad resultant (dir storlek och riktning tydligt (2/0/0) 5
framgar) El
Paborjad 16sning, ritar ut nagon vektor eller staller upp +E, M
additionen. E
Losning med korrekt svar. +E,

6. 1 1/1/0
x=05; A0

2 DI
Paborjad 16sning, t.ex forenklar nagot av uttrycken eller H
visar att 0,5 dr en I6sning till ekvationen. +E, K
Algebraisk 16sning med korrekt svar. +C,

7. a) BochC 1/0/0)

Korrekt svar. +E; gl
M
R
K
b) C 0/2/1) 5
Motivering med korrekt svar. +Cp, +Cy; gl
Anvinder en generell 16sningsmetod. +Ap M
K
é'\‘ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 12.

8. 2.2.3-11 1/1/0) g
Korrekt faktoruppdelning som innehaller minst tvé primtal.  +Eg o
Fullstindig primtalsfaktorisering. Gy M

K
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10.

11.

12.

13. a)

b)

Storre 4n 3 men mindre 4dn 3,5 dvs. 3,0 < x < 3,5
Godtagbart svar.

0,0025 (%)
Korrekt svat.

BN &
>
|- e

Redovisar 16sning som ger exakta eller ungefirliga virden
pa delskalan.
Berikning med exakta virden med korrekt markering.

é'\‘ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 13.

a
Korrekt svar.

?Att bollen sldpps fran 2 meter” ; ”Starthéjden”
Godtagbart svar.

»Skillnaden i studshéjd mellan studs 4 och studs 5”
Svar som beskriver berikningen.

Svar som innehaller en knapphindig férklaring.
Fullstindig férklaring.

é'\'Bedb'wda avskrivna elevarbeten.

0/1/0 Hojden studs fyra minus hojden studs fem.
0/2/0 Skillnaden i h6jd mellan tvd studsat.

0/2/1 Skillnaden i studsh6jd mellan studs 4 och studs 5.

»Hur ménga studsar kan bollen studsa och 4indé ha en

studshojd 6ver 0,5 meter?”
Godtagbar tolkning av olikheten
med godtagbar formulerad fraga.

S .

'é'\‘Bedé'mda avskrivna elevarbeten.

0/0/0 Antal studs.

0/0/1 Antalet studsar som ir 6ver en halvmeter.

0/0/2 Hur miénga studsar tar bollen innan den hamnar pd 0,5 meter?
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Bedémningsanvisningar Del C

Uppgift 14, bedomningsmatris (3/5/4)

Elevens redovisning ar
strukturerad och
omfattar minst tre
deluppgifter och det
matematiska spraket ar
godtagbart.

+Ck

Eleven gor en vil-
strukturerad, fullstindig
16sning samt anvinder
matematiska symboler
och det matematiska
spraket dr limpligt.

+Ax

E C A
Metod och Eleven gor korrekta Eleven tecknar ett Eleven tecknar ett
genomfﬁrande berdkningar till minst tva | algebraiskt uttryck f6r | algebraiskt uttryck for
tvdsiffriga heltal. i tallek med zvasiffriga heltal. | tallek med #reszffriga heltal.
Begrepp +Ep +Cp +As
Procedur
Problemlosning
Eleven g6r minst en + Eleven forenklar i Eleven anvinder ett
korrekt tallek till ett i algebraiska uttryck fér | algebraiskt uttryck fér
tresiffrigt heltal. v tvdsiffriga heltal. i tallek med bade #vd- och
v tresiffriga heltal och
» analyserar problemet i
: i sin helhet.
+Epr, g +Cp i +ApL
i Eleven anvinder det
i givna algebraiska
+ uttrycket och 16ser
i problemet 01 fvdsiffriga
v tal.
+Crr
Resonemang Eleven uppticker utifrin | Eleven undersoker sin | Eleven tolkar den
exempel nigot monster | upptickt dven for ! algebraiska hirledningen
for tudsiffriga tal, tex. att | tresiffiiga heltal och drar & for tresiffriga heltal.
svaren ir delbara med tre ! en korrekt slutsats
eller tiotalssiffran i talet : utifrin sin egen
ar ett lagre. © upptackt.
+Er +Cr +Ar
Kommunikation

‘é'\‘ Tl uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—24.
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Bed6émningsanvisningar Del D

15. 44,1° 1/0/0)
Korrekt bestimd vinkel. +E, L

i

R

K

16. 0,48 ; 48 % 1/1/0) &
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar sannolikheten f6r nagot utfall. +E; L
Losning med godtagbart svar. +C, M

R

17. 13 kr 5 12,98 kr 0/2/0)
Losning dir jamforelse gérs mot index f6r ar 2007, i

t.ex. 314/290. +Cpp, M
Redovisad 16sning med godtagbart svar. +Cp 2

18.a) 22,75 % ;23 % 1/0/0) i
Losning med godtagbart svar. +E, L

M

R

K

b) Svariintervallet (3 013 — 3 020) kr 1/0/0)

Losning med godtagbart svar. +Ep. L
M

Lisningar i uppgift 24b, 24¢ och 24d som baseras pa ett riknefel 3

(foljdfel) frin 24a ger samma bedomning som om virdet var korrekt sa

linge anvént varde inte minskar uppgiftens komplexitet avsevirt.

é'\’ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 25—26.

c) 23404 kr ; svar i intervallet (23 000 — 24 000) kr 1/1/1
Paborjad 16sning som innehaller upprepad procentuell L
torindring. +E; M
Losning med godtagbart svar +Cy 3
med en effektiv 16sningsmetod, t.ex. 1,2275%. +A;

"é'\’ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 25—26.

19. 1 9 1/1/2

0,33;33%; — ; — /172 P
327 PT

Pabérjad 16sning, t.ex. visar utfallsrummet for tva tirningar.  +Ey 3

Redovisar moijliga utfall £f6r jaimn produkt. +Cy K

Redovisar moijliga utfall for jimn summa vid jaimn produkt. +A;

Redovisning med godtagbart svar. + Ay

é\‘ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 27.
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20. a)

40 + 4b

(1/0/0)

B
Korrekt svar (svaret behéver inte anges 1 forenklad form). +Ep L
M
R
K
b) 18 m% 30 m’ och 36 m* 0/2/3)
Paborjad 16sning, t.ex. @ + b = 7 eller identifierar minst gl
ett korrekt talpar. +Cypp. M
Redovisning dir arean for ett korrekt talpar framgir. +Cx 2
Identifierar alla méjliga talpar (1,6) ; (2,5) ; (3,4). +Ap
Tydlig redovisning dir samtliga méjliga areor framgiar. +Ax
Redovisar att antalet l6sningar dr begrinsade. +AR
“é'\‘ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 28—29.
21. a) Svari intervallet 55 % — 65 % (2/0/0)
4 P
(t.ex. -3 4,5 miljarder av 7 miljarder). i
R
Avliser de virden som krivs f6r berdkningen +Ep K
med godtagbart svar. +Eg
b) 180 % 1/1/0)
Paborjad 16sning dir det framgar att 6kningen jamfors L
med virdet 2,5 miljarder. +Ep M
Redovisad 16sning med godtagbart svar. +Cy 2
c) PTillvixthastigheten har minskat med 78 % mellan ©0/2/1)
de tva perioderna.” ; ”Befolkningsindringen var 3
4,5 ganger mer 1950-2010 4n 2010-2070.” M
Redovisad 16sning dir férindringsfaktor (1,40) eller 2
okning i procent (40 %) mellan 2010 och 2070 framgar. +Cy
Bestimmer forhallandet mellan procentuella befolknings-
indringarna +Cpp.
med en godtagbar slutsats. +Ay,

22.a) A(v)=8tany;A=8tany. ©0/2/1) g
Paborjad 16sning, t.ex. tecknar uttrycket f6r héjden. +Cpy. L
Loésning med godtagbart uttryck eller funktion. +Cy M
Korrekt svar i férenklad form. +A, 2

b) 0°<y<90°; (0°<r<90°) ©0/1/1)
Anger godtagbart 6vre eller nedre grins. +Cy L
Godtagbart angivna grinser med korrekta symboler. +Ax M

R
K

c) ”Arean blir stétre nir vinkeln » blir stérre och kan bli hur  (0/1/1)
stor som helst, « stor, och kan bli hur liten som helst.”
For nagot resonemang kring hur arean varierar beroende pa . +Cy
For ett resonemang kring areafunktionens virdemingd, bade
ovre och nedre grins. +Ax

'é'\‘ Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 30.
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23.
Paborjad 16sning som behandlar den skuggade arean eller
anvinder Pythagoras sats antingen genom berdkningar eller
genom tecknade algebraiska uttryck.

Lésning som behandlar den skuggade arean och anvinder
Pythagoras sats antingen genom berikningar eller genom

tecknade algebraiska uttryck.

Visar att likheten giller f6r minst ett virde eller paborjar
bearbetning av de algebraiska uttrycken.

Visar algebraiskt att likheten giller f6r samtliga virden och

anvinder dirmed ett effektivt sitt.
Anvinder genomgiende ett korrekt matematiskt symbolsprak.

é'\’ Til] uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 31—32.
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Beddmda elevarbeten Del B

‘é'\’ Bedimda elevarbeten till uppgift 7 b)

Elevarbete 1 0/2/0
E|C|A
kr 1‘F’ris B
P
- IR
b0 - —E® M X
SOt e R
c* K
e —— )
30
204
e —A® -B@®
1o 4
Vikt
1 ) 1 . L | \ | >
00 02 0> o4 05 O 07 0% kg
Hitopris i
A S 18 kr=q0kr & Z-SOCkr = /00kr
8’ 2 /8kr = 36kr E bO+ ISkrs 7Stk
O Mindre oy 80k
Syar: <
Elevarbete 2 0/2/0
. E|C|A
kr o Pris B
P
E Pl X
M| X
ce R
De K
A® B
Vikt
kg=
< har c{yra‘st‘ kilopris. \7:\17 ser det ?q,
C‘//ﬁrwnm&t 27[1.‘6"50"7 C &r past hf';.s/
“Upp )oa.'j-zucln. Detta ja'fr at kakar ar
dLyI‘, MHen ?a. K- avcels saq dr 7’)%/5/0)’)
I mitlen . PBlltsa ar det dy'/w'kt
Elevarbete 3 0/2/1
E|C|A
kr , Pris B
P
Pl [X|X
M| X
R
K

Vikt

kg

Cis kwva S‘Hjex Snabbast,

Sveuwr: C
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é'\’ Bediomda elevarbeten til] uppgift 11

Elevarbete 1

0/1/0
E[CIA
9328 03l pam Q37 Qs IB; X
Bl
1 3 1 R
4 & K
L o_ s+ 0,85
3 = 0133 O,Ql + 4 =O‘373mi‘l‘teﬂ
3
O,25 + 0,37 0,31 0,31 +0,37 "
2 2 '
Sen beeclonele Jq'j vart O,33 hamnade
Elevarbete 2 0/1/1
E[CA
Bl X
+ A 5 I I I ) I S A Y P
. 1T rTrrr T T T il X
M
1 L 1 R
4 3 2 K
1
o =12 s+e_ﬁ
| D l2xYy :H%S+Eﬁ
Lg
s = o
Elevarbete 3 0/1/1
E[CIA
Le bbb b e g -
L%III’IIIIIIIITIII[’ I IX
1 | 1 M|
= 3 Eis R
4 " 2 K
3 =
2 2 £
. oo M 16 6
“!'f-'—ix'lé?_ 34 T 76 12

|~

N

Fyra mafkefl;’:j‘lryc: tad(t}\;jer) ar 7
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Beddmda elevarbeten Del C

é'\’ Bediomda elevarbeten till uppgift 14

Elevarbete 1

th? torticer 7-63 talet 2z
SI'ffcrsummar) 6l 242 =4

Z2-4 = /8 Svrar /8

Jaﬁ tanker pa talet /2
Siffer summan blir [+2=3

/2 -3 <=9 Syar: 9

Tal 4
5/'ff6r\sqmma/n 444 = 8
44 - 8 =3¢

Bedémning

E | C | A |Poing

Metod och X

etod oc :
genomférande 1/0/0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation i i 0/0/0
Summa 1/0/0
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Elevarbete 2

Jag Fornleer }pa talet &4
Siffer Summar blir g+Y = /2
84 -12 = 72 Svewr 72

jﬁcj Forstleer pa’ talet %2
St ffer Sumsmiar, blir H+2°6
72-6 =36 Srar 36

Jag Adnker pe talet 64

Sifferscarmarn, blir 4+4=/0

b4 —I0 = 5% Srar: 49

28 /1 ] 2

2+8=/0 1 =5 i 2=3
/) -5 = -3 =

28 -10= 19 F=5=7 /2-3<9

Alla tal wrder 20 blir svaret 9 /=a.'.

Bedomning

E | C | A |Poing

Metod och X

etod oc !
genomférande 1/0/0
Resonemang X 1/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 2/0/0
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Elevarbete 3

Jog towker pa talet 24

B T spagicrey B RPLE
2H -6 =08
36 36-F =237 37
“ Yl -5 = 36 4,9
GS 6S — 11 = S5Y ¢-+9
/3 i2=% =3 /-9
26 26 - = /8 2+9
/9 )9 -10=9 1+9
19 2 -7=4%5 §°*9
Svar: Hlle svaren ar svar +#H 9:ans
uq‘a’njerMbeIl
11/ 111 -3 =108 ( 9-12)
23¢ 236 -/ = 225 (9-25)

Bed6mning
E | C | A |Poing

Metod och X :

etod oc . :
genomforande X 2/0/0
Resonemang X X 1/1/0
Kommunikation
Summa 3/1/0

Kommentar: Eleven visar att upptickten stimmer dven for tresiffriga heltal
genom att ange att 108 =9 +12 och 1225 =9 -25 (Cy).
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Elevarbete 4

Jaﬁ tamicer 71><1° 74, Srffersumma T+ =]
TH <11 =43 Srar &3

joﬁ tart b er ]'Dé &9 Srffersummia §+9=17

§9-17 = 72 Syor = 72
j’aj tGrrbcer P_/;’ 463 J,f;/EI-Samnza 6+3=9
63 -9 =35y Syar =S¥

LY tortker pa 99 Siffersumma 9+9:/8
7?-/8 = &/ Svar = ¥/

Svarens _Germres samibiet dr att totalet
allbrd blir  er La:? re.

J2G  Admkeer P 133 Sifferswmma  [43+3=7
/133 -7 =/2¢ Svar=/26
Jag fonber POC: $78. Siffersumma = §+7+5=23

¥75 -283< 855 Svar = §5§

Min  wpp tackt stdmmer inte mreel +re siffrigt tal.

Bedémning
E | C | A |Poing
Metod och X
etoa ocC ' '
genomférande X 2/0/0
Resonemang X X 1/1/0
Kommunikation i i 0/0/0
Summa 3/1/0

Kommentar: Eleven drar en korrekt slutsats utifran sin upptickt (Cy).
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Elevarbete 5

Tal ;74 Siffersaummea.: T+H=1l TH-11=43
Tal: 14 Si'fferswmma 1 +4=85 /H-5=9
Tal: 64 Siffersumma 6+4 =10 g4 -10=84

Svaret ar Samma som firsta Siffram [ talet

mr—cé{n’p{r' cerat o ed neo.

lal ab Srffersumma @ a+ b
/0a + b
a+b = ab = Ga
&7 Sf'ffer'summa.‘ @+ +] =24
??7—2# = G443 g.9 =%f
Svar: N?j
Bedémning
E | C | A |Poing
Metod och X4
etod oc ! !
genomférande X 2/0/0
Resonemang X X 1/1/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 3/1/0

Kommentar: Eleven pabérjar tecknande av ett algebraiskt uttryck for tallek med
tvasiffriga heltal men slutfér inte detta (Cy). Eleven drar en korrekt slutsats utifran

sin upptickt (Cg).
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Elevarbete 6

B e FAF =D /56 =7

/6 —> L tb =7 & =7 =9

25 —> 2 +S5=7 25 -7 =/8 9. 78, 27, 36,45 et
26 —> 2 +6=F 26 —8 = )&

35 —> 3 +5-=8 35 -8=27

Yerol tetlesr har 5607@,7504971‘: @’/r‘ aft resuitatet bl/ir
en del av wians ma[év'p/z'kahb??stabe([.

Gcncra,l/'ée,r'a_c{
0a +b~(a+b)=/0a-a = a9

Sem J'“j markte ar Svarcet en del av nians "lnbeﬂ)
bero ende pd det fhrsta talet, Relatroresns cr

a9 wvilteet ger Samara reseltat som /0a -a

Ex a8 25 —(2+5)= /1§
i Q.9=24q ..-:/g

Tbrwka,r‘ ;7'7!t ?.;{, +re sr'fff’/ja tal da dessa
Lygger pi i siffriga

QR—~—f 2 3
/

o
K :

Bed6mning

E ‘ C ‘ A | Poing

v XX
etod o X 1/3/0

genomférande ' '

X
Resonemang X 1/0/0
Kommunikation X 0/1/0
Summa 2/4/0

Kommentar: Eleven gor ingen tallek for ett tresiffrigt tal. Eleven drar en slutsats utan
att gora nagon undersdkning for tresiffriga tal (Cy).
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Elevarbete 7

J&g P leer ?D‘a talet 2/ Siffersumman blir 2+ <3

20-3=vr8
/7 64 72
i+ F= 2 6+4 =/0 T7+2 <9
(T=E = 64 -/10=54 72-9 =63

Alla talen (.Sl{arcm) a‘jr el bara med 3

10 +b Siffersunmna (cu b)
Talet - Si{{WSumma, 10 +b -(&+b)
dor o ax {:i‘—rsl-a. siffran b= andra siffran

ffv‘W\Som a  ar mt{—,'la/a'swa't rmmec! 10 Sé

Wommer du alitrd {af Hotalet Sorm det voar
! fafef, b ar da bara artalet ental som fattes.

Ex  Aalet v 2/ (10-2)+1 =2/

Fermeln (/00—)-1‘19 ﬁmjercvr wile roed +rcs:'ffri7a_
tal da /0 an endast bildar /10-+al octi  ole

haupdra tal som det lbehdvs 1 elt —;Lﬂs/ffrfjf tal.

| std et blir »)Crrm el
Sif{ersummq_
(/ao-a,) + (/0-6) + ¢ (@ +b+c)

dar a- fasta siffrarm | b= andma siffran
c= tredje Siffram.
Vafet - Siffer summan ¢ (100-a) +po.b)+¢ —(Q—f!:—ic)
Ex  talet 132 (100-1) + (10-3) +z2 = 132
Dock om man vill  anvanda frmeln (to-a)+ 5
maste a besta av de +ro 747‘"6-/51 siffrorra
e« (10.13)+2 =132
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Talleken rrmec! -frest'ffrﬁa. tal:

/2] 148

/+2+ ) =4 /+H+ g =13
12/~4 =17 14§ ~13 = |35
292 781

Z2+9+2 =/3 G+ e+ =18
2%22-/2 =279 gl -19 = 763

v

Slutsats: Det tresiffriga talen &y aven
dom delbara med 3.

Bedémning

E ‘ C ‘ A | Poing
Metod och X X X

etod oc ! .

genomférande X : 211
Resonemang X 0 X 1/1/0
Kommunikation X 0/1/0
Summa 3/3/1

Kommentar: Eleven tecknar men férenklar inte det algebraiska uttrycket f6r
tvasiffriga tal (C;). Eleven drar en korrekt slutsats utifran sin upptickt (Cy).
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Elevarbete 8

Y5 tomker jag PR Ys— (4+5)= 36

e hevr siffersumma £, Z24-6 =18

Svarct  Llir firsta  Siffrem  muttiplicerat med 9

(2z-9=18 “4:9=36)
/Oa +b - (a‘*b) S Qa Det stammmer alltsa.

3% — (3+9+4) = 396 - 18 =378

Orrs v/ testar  att 3&',11 det | generell frrme

far vi 100 a + 10b+¢c - (a+b+c) = 99a + T,

Svaret blir atttsd. 99 multiplicerat med forsta
Si{fran  adderat mied G rnuttiplicerat med
Gndra si ffrom. Anledm;ajem att det blir
SA& howr e att vmoanm owwar en haadracdlel
o virdet fidw o ellersom deb dr et
hondra4ul. “Faw b dras em +tHondel au
varclet oeh »Froc:u, C dras hela vardet (det
Q}Ju et w-ﬁ-ai)- :Dgzzr‘Fa'-’r lir clet 99a + 9,

Bed6mning
E | C | A |Poing
Metod och XXX
etod oc . !
genomférande X X 2/3/1
X
Resonemang X 1/0/0
Kommunikation PoX 0/1/0
Summa 3/4/1

Kommentar: Eleven drar ingen slutsats utifran sin undersékning av tresiffriga

heltal (Cy).
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Elevarbete 9

74 57 e
7+ 4= 5+7=/2 I+2=3
TH-)] =63 57~12=4§ /2-3=9
28 35

2+ E=f0 3+5=§8

28-10=1% 35-9= 27

Lfter  rrina Obseryationer ko jag Gl stut-
Satser, alt syaret blir et tal ' niass +abell.

Det ar 9 rmclts pli cerat  rreel  der firste siftromn.

Tex efoy 9-3=27
3+5 =g
35-8=27
ab ar elt Lrasi frigt heltal.
a b 10 +b De tra Siffrovrna adderas
a-+b QAtlo Aas bortl Yillcet resclteror
/0ot ~(a+th)=9a { 9, villel cr ctelbar? rmed 9

FTFC 5/'{&36;‘ ;D o8 /'zLilt/d, hﬁ [{—a,[

/23 S57¢
/+2+3 =4 S *7+8=20

/I RD~¢ = 117 IT76-20=55%

T4é
F+4+6 /9

T46 - 19 = 927

Efter att ha obseryverat hc\z}ra rese(tat
Semr inyalrevrar frcs/,f/r/ja heltal  hHar

\_/(aj U ormm,t il  sldtsalers o taler
fJT‘—f Wmac/e, V)/Ijair’* ¢ rrans tabell.
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Dock £+4'f”mer et site Lajwjrg all det
colen forstfa S/iffrarn  mwdticerad rrmed G Sova

blir rescl tatet .

tec /23
I+ 2+3 <=6
/07
/123 ~6= tr7 7 = /3
100 a +/06 +C & bC ap ett Fresiffrigt beléal
aAté+c St ffrerra cdderas

100a +/0b+c —(a+bec) = 99 + 96

99 _ G
Reseltatet oy clelbart mrecd 9 g = F=/
Bedomning
E | C | A |Poing
Metod och X X X
etod oc . .
genomférande X X X | 2/3/2
X
Resonemang X X 1/1/1
Kommunikation X 0/1/1
Summa 3/5/4
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Beddmda elevarbeten Del D

é\’ Bediomda elevarbeten til] uppift 18

Elevarbete 1 1/0/0
E[C[A
B
p\) 2000kr = Q455 k¢ glx
M
455 = 022355 2 23,8% Svar: 23-.9% %
A000
1/0/0
b) A455-1,2235= 3013,5125kr  S\ar; 20155125 kr, EICTA
B
P
£y 2H55-1,2275°=8398,0895 Swar: B398 kr. N
K
1/0/0
EIC[A
B X
P
DI
M
R
K
Kommentar: Lésningen innehaller upprepad procentuell forindring.
Elevarbete 2 1/0/0
EIC[A
B
a) 455 kr = co. 23% glx
M
b) %‘*055 <122 3020  3020%n R
o
- . 1/0/0
&)  2mbn = 3FIS kr 9 mén =12866 kr [EICIA
4wl & ASTO k- |0 man = 15825 kr X
M
5 man = 5641 kr I man=194 65 L R
G man =694 ke & mén= L3943 kr 1/1/0
E[C[A
F mon = 8504 kr B Ix
" ABHIH A kr ol
B man =10460 kr v X
K
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Elevarbete 3 0/0/0
E[C[A
B
a) Svar: 18,5 o/o P1
P
M
K
b) AY55.1,185 22929 kr
1/0/0
E[C[A
12 =
¢) 2000-1,185"= 15334 +r 3
R
K
1/1/1
E[C[A
B [X
P
Pl
M (X
R
K
Kommentar: Lésningen i b) och c) baseras pa ett f6ljdfel fran a) vilket ger
samma bedémning som om virdet var korrekt.
Elevarbete 4 1/0/0
E[C[A
Q) 2455-2000=455 o
Pl
Hs . M
ZOOSO = 0,225 =22,75°9, Svar: 22,759, Ifé
1/0/0
b) 2455 1,2235=2013,5125 o 301y kr Svar: 3014 kr o
B
c)  2000.),2215% %2 3004 Svor:2340M kv [pX
M
R
K
1/1/1
EIC[A
B [X
P
Pl
M (X
R
K
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é'\’ Bediomda elevarbeten til] uppgift 19

Elevarbete 1 1/0/1
E|C|A
Taraing | 5 x
Pl
¢+ 0 ° . 1};4
5 1 K
AP 3 0 ) ®
3 n
2+ 0 ° [
| T
PR R S W p. A
7 2 3 Ll/ c é :arnmj 2

9.1 Det dr L sannolikhet att bade
36 Y4 1 .
Summa. och prevdukt ar jﬁmn.

ger Jamna Summor

® (Handet)=varken jomn produkct

Mo
@CD@
<!

Elevarbete 2 1/1/1
EIC[A
\C- B X[ [X
o 1 X @ X O X @ ( )—*jc’iwma produkter gl
5 @ ¢ ® X = J&mna produkter Som ej IF\{/[
4 ©® K
3 - ®

eller J‘o‘imn UMMy

e
telx
Q)

x

[S\]
Lo 4
U

al
@ = Jamna Summor och

) ©
%

®
¢

J&mna produkter

9.1
A 4 Svar: LT’ chans/sannolikhet.
Elevarbete 3 1/1/2
E[C[A
12 3.2 5.2 BIx
Pl X
[ 3.4 5.4 Y
[-© 5.6 KX
G-

(RN

o
T w
- &
D
N
o

N
(O3]
X
w
>
w

9
6

2-5

@o

Kommentar: Visar utfallsrummet for alla jimna produkter.

I~
g \&
»
(S)]

[\
¢
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é\’ Bediomda elevarbeten till uppgift 20

Elevarbete 1

1/0/0
a/ Q= Ha + 46 BECA
P X
) Vi sger att a ar 4 ook b ar 3 o
Arcarm biir da Roa+2b —c =-h %
8§ 6-4-3=HF-7
e _ 2
HE&~7 =24/ 0/1/0
Svar: Areqr av bela omradet iar yaro 41 m’ B LA
P
Pl |X
M
R
K
Kommentar: Anger ett korrekt talpar.
Elevarbete 2
" 1/0/0
a) b+tHa & ECA
: B
P X
) Hbara =28 Pl
b 28 # 3
+a = =
Yy K
bta=7
t e b= =
% a5 0/1/0
le—l-'—fa‘(H'L)+(H‘5)‘g+20=28 BECA
P
Svar b=2 PI[ [X
=g M
R
K
Elevarbete 3
. 1/0/0
ra =
) O brb 4 cz-ra,-r&—r-a-;bfq_:i./b,qa BECA
P X
5) Ot berets Ha +46 =28 Hartb _ 28 i
= = %{4
K
A+ =7 ATeo.
= -6 = ¢ 6-3=/3m%
/I +g 7 PSS 0/2/2
2+5 =7 25 =0 10-3+ 30 m° ST
P
Bt =7 3412 /23 =36m° P [X|X
M
Svar: (§m® Fom® o F6m® KX
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Elevarbete 4

[ &L
SR
q 3 ;
Q=28 m Ha + Ho =28
[-/
\/a,rJ'a rek{;a/nje[& area . X +(7-x)
Hela omrcidetsé arca 3X(7-4)
X Areen \ Areom  kam vara
o ) /8,30,36m% beroende Pa:
/ /
s ‘32 Villcet vdrde o och b
3 26 har.
H 36 A och b yvar heltal sa
5 30 de mmaste vara miellar
& Lg /‘érn£;%7®
7 @)

1/0/0

R EEEEE
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é'\’ Bediomda elevarbeten til] uppgift 22 ¢)

Elevarbete 1 0/0/0
EC[A
§ ‘(( d » d ({e f’ IE)’
Hreerry Sarierar va beroende pa yad « P
i . M|
ar for  vinkel. R
Kommentar: Eleven beskriver att arean forandras men inte hur.
Elevarbete 2 0/1/0
EIC[A
‘ W B B
Arean biir storce powr v blir storre b
M
R |X
K
Kommentar: Eleven beskriver hur arean forandras.
Elevarbete 3 0/1/1
EICIA
Areari ke yvara O Litern  o©m mean tar B
Dl
Yy = O Uiten M
. RI_|X[X
och arean kor vaero nastarr oo strr o K

o -
meent taa y = R para 90

Dock oa kan Hz@rzj;elm wile ﬁi evt O aurca,
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é'\’ Bedimda elevarbeten til] uppgift 23

Elevarbete 1 1/0/0
EC[A
B
Lila cirkelns  areo Bo®. e
Stra cirkelris arcc AOZ ?T' 1};4
K

6/(‘“&7&7 ade omradets areca: AS T — BO™ T
ABRS.IT = skujj ade omraclets arec

AT = A" - BT

AET . Adq BST
™ s A+ =1
ABZ = A0* "'Boz'
Vae:r = VA - Boz
AR = AO - RO
AB = O(A-B)
Elevarbete 2 1/1/0
BECA
AR =8C =35 iy
20 = /6 g X
OCA= &, 9

AB T = 38 MghHSIo0l
T- oA — ToB®= 39 7414707

Svart Det o mjeftgr ratt .

Kommentar: Eleven berdknar den skuggade arean och visar att likheten giller
for ett varde.
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Elevarbete 3

1/2/0
E|C|A
AB=3 OB=2 B
P
2%+ 2% AC® 13=A0 iz = VA A0R3,6 PlX|X
2 M|
36> M= Ho,71IS R (X
25w (2,566 K
HO, 715 - 12,566~ 28
3T =2827~2¢%
/
\
Elevarbete 4 1/2/2
E|C|A
B
P X
PIIX[X[X
M|
Rl _IX
K
Arean  aw 'Sb*jﬁ‘d eatiqt Oskes T A
For am |dm e dtor Vi dlen strra minus den Gilla
r* '-Fai den shra = (ABZ—rOBZ)TT
Och  den Llla : (o&®)TT
Alltea den shova @ (k&5 +08%)T
“Minus clen Wl ord T
Wvar bUr A’
Elevarbete 5 1/2/3
E|C|A
A B
kA 2 Pl X
2= PIIX[X|X
x X Spe + Sog M
X Vs 223 R| X
SAB + soe, K X
S B emtijt :Pj%\aﬂom.s sats dd\atajnjdm

oV dew stera cirkelns radee.
2
= 2 2 ~
AO ( Sae + Sep, ) = Ao

Den Skujjade; delens area cuw den starec
cirkelns area mMmivnuwe clen Lilla,

A= Soez T

oehn howr rdknar vi wt clem kdda tva ...

—

2 pry z
Ap= fﬁ-SA‘B-P.SO;'(I -sog.ﬂ = I Spg

Vi lhour {c:tt fra/m att  strdclkan AB 1

kvadrat Sémﬁef ?i e den sla,(jjade. delems cuea.
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 91 poing férdelade pa 27 E-poing, 37 C-poing och
27 A-poing.

Provbetyget E£
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhillit minst 20 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 12 podng pa
ligst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 45 poidng varav minst 21 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 58 podng varav minst 8 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 68 poing varav minst 14 poing pa
niva A.

ProvbetygE Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 20 poang | Minst 34 poing | Minst 45 poing | Minst 58 poing | Minst 68 poing
Nivakrav Minst 12 poiang | Minst 21 poing | Minst 8 poing pa | Minst 14 poing
pa ligst nivd C pa ligst nivd C niva A pa niva A
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